1. Conceptuales

a. Cual es la racionalidad económica de establecer un subsidio a la compra de pesticidas.
R: El hecho de utilizar pesticidas tiene una externalidad positiva ya que disminuye la posibilidad de contagiar plagas a los vecinos y por lo tanto aumenta la utilidad del vecino, en mercado competitivo no se genera la cantidad socialmente optima de pesticidas y por lo tanto un subsidio ayuda a llegar al optimo social
b. Cual es la racionalidad económica de que la seguridad ciudadana esté a cargo del gobierno.

R: La seguridad ciudadana es un bien publico y como los bienes públicos son producidos de manera sub-óptima en mercado competitivo entonces el gobierno lo subministra para llegar al optimo social
c. Un ecologista sostiene que no deberíamos producir energía nuclear, dado que ésta produce contaminantes que no son reabsorbidos, aun después de miles de años. 

R: La Umg de la electricidad es >0 con lo que sin incorporar la externalidad hay un mercado, al incorporarla y suponiendo que      CMgexternalidad <Umg entonces la actividad optima no es cero.

d. Si hay 2 proyectos A y B, siempre es posible elegir cual es mejor desde el punto de vista social utilizando el concepto Potencialmente Pareto Superior.

R: no. Hay casos en los que no se puede elegir entre 2 proyectos. Esto pues a veces la situación a  la que se llega en ambos es tal que una es potencialmente pareto superior que la otra y viceversa.
e. De acuerdo a Coase el problema de externalidades se resuelve al asignar derechos de propiedad, esto significa que el gobierno nunca debería preocuparse del tema de las externalidades.

Falso: Si no se cumplen las hipótesis del teorema de Coase entonces el gobierno debe intervenir con alguna otra medida. En particular cuando los costos de transacción son altos el gobierno debería utilizar otra medida
f.   En un mercado que está cerrado al comercio internacional siempre es bueno establecer un subsidio, pues se benefician tanto los consumidores como los productores, por lo tanto ésta sería una medida Pareto Superior. En su respuesta apóyese con gráficos.

Falso: En este caso si bien los consumidores y productores son beneficiados pero es el gobierno quien financia el subsidio, y por lo tanto este es perjudicado. Entonces la medida no es pareto superior pues hay un perjudicado. 
2. El gobierno está evaluando 2 proyectos de carreteras, ambas carreteras son sobre nivel, pero una pasa por un barrio donde vive la gente más rica de la ciudad y la otra por un barrio donde vive la gente más pobre de la ciudad. Se le pide a ayuda para analizar estos dos proyectos y definir cual debería llevarse a cabo.
La utilidad que genera cada carretera es de 100 millones, mientras que el costo de construirla es de 60 millones. Sabemos además que los vecinos de ambos sectores se verán perjudicados pues el valor de sus casas se reducirá a la mitad.  Suponga que el valor de las casas del barrio más rico es de 90 millones y en el barrio más pobre de 10 millones.

a. Diga cuál o cuáles de estos proyectos son Pareto Superiores. Justifique su respuesta
b. Diga cuál o cuáles de estos proyectos son potencialmente Pareto Superiores

c. La legislación sólo permite indemnizaciones en el caso de expropiaciones de casas y no cuando las casas pierden valor. ¿Cuál de los dos proyectos anteriores debería llevarse a cabo?
d. Se propone un proyecto alternativo que mantiene el valor de las casas, pero que tiene un costo de 90 millones. Detremine en cada caso que proyecto construiría, si es que construye alguno.

e. Analice los proyectos pero ahora considerando las 3 funciones de utilidad social vistas en clases, cual proyecto se construiría en cada caso.

Respuesta:

a. Como en ambos proyectos hay perdedores entonces ninguno es pareto Superior

b. En el proyecto en el barrio pobre los costos incluyendo las perdidas de utilidad de las personas por la perdida de valoración de sus casas es 65 millones en cambio en el barrio rico es de 105  (60+90/2). Por lo tanto en el barrio rico no hay como compensar y no es Potencialmente pareto superior, en cambio en el barrio pobre existen utilidades para compensar a los perdedores (dueños de las casas) y es entonces potencialmente pareto superior

c. Si bien no se permite indemnizar el principio de compensación nos dice que si existe la posibilidad de compensar (si alcanzan los recursos) aunque no se realice la compensación realmente debería realizarse el proyecto, en este sentido se debería llevar a cabo el proyecto en el barrio rico y no el en el barrio pobre

d. En el barrio rico la utilidad neta del proyecto alternativo es 10 (100-90), mayor que el proyecto original y no hay perdedores este proyecto seria pareto superior y debería realizarse pues además da mayor utilidad que el otro proyecto. En el barrio pobre el proyecto alternativo también da una utilidad de 10 que es menor que 35 que era la utilidad del proyecto inicial. En resumen 
Barrio rico   

Proyecto alternativo




Barrio pobre
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e. Utilitarista

	
	Bario Pobre
	Barrio Rico

	Proyecto inicial
	Si  pues tiene utilidad >0 y mayor que el alternativo
	No pues tiene utilidad <0

	Proyecto Alternativo
	No pues tiene utilidad menor que el original
	Si pues tiene utilidad positiva y mayor que el original



Rawls
	
	Bario Pobre
	Barrio Rico

	Proyecto inicial
	No porque los pobres se ven perjudicados
	Indiferente o Si, depende de si los pobres usarian la carretera.

	Proyecto Alternativo
	Indiferente o Si, depende de si los pobres usarian la carretera.
	Indiferente o Si, depende de si los pobres usarian la carretera.


Igualitarista

	
	Bario Pobre
	Barrio Rico

	Proyecto inicial
	No pues aumenta la brecha
	Si pues al castigar a los ricos reduce la brecha

	Proyecto Alternativo
	No  o Indiferente, Depende de si los ricos obtienen más utilidad que los pobres o la misma con la carretera
	No  o Indiferente, Depende de si los ricos obtienen más utilidad que los pobres o la misma con la carretera


3. Estudiaremos el mercado de las micros en Santiago, en este mercado la demanda es PD=1000-Q. Por otra parte la oferta del mercado de las micros es PO =Q.

a. Calcule el equilibrio de este mercado.

b. Calcule los excedentes de los consumidores y de los productores.

Estudios de la dirección del tránsito muestran que un viaje en micro reduce la congestión vehicular lo cual aumenta el bienestar de las personas, este hecho no es valorado por las personas. La valoración de la disminución en la congestión es de 10 pesos por viaje en micro. 
c. Calcule el equilibrio óptimo social

d. Calcule los excedentes y el costo social si corresponde

e. Calcule el impuesto o subsidio óptimo para este mercado
Respuesta

a. El equilibrio competitivo es tal que oferta = demanda
En este caso  1000-Q=Q ( Q=500 (P=500


[image: image1]
El excedente del productor es (1000-500)*500/2=125000






    500*500/2=125000
c. En este caso hay que incluir las externalidades entonces la demanda social queda

1010-Q y al igualarlo con la oferta 1010-Q=Q(Q=505 y P=505

d. Los excedentes en este caso son 

EC   (1010-505)*505/2=127512,5



EP   (505*505)/2=127512,5

El costo social de producir en competencia perfecta y no en el optimo social es 
CS=10*5/2=25
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e. De partida como queremos aumentar la producción necesitamos poner un subsidio y no un impuesto, este tiene que hacer que lo consumidores vean la demanda social y para esto basta que el subsidio sea de 10
1000





1000





EC





EP





1010





1010





EP





EC





1000





1000








